Mein Anoki-Ubungsheft:

mit Erkldrfilmen
zum Selbstlernen
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So lernst du mit dem Anoki-Ubungsheft

Erklgrfilme:
Zu einigen Seiten gibt es einen Erkldrfilm, der dir neue Inhalte erkldrt.

Wie kannst du dir die Erklarfilme anschauen? Die Filme sind alle auf www.klett.de.

Es gibt 2 Mdglichkeiten:
1) Du scannst den QR-Code, der dich direkt zu den Erklarfilmen fihrt.
2) Du gibst in das Suchfenster von www.klett.de folgenden Code ein: j34m72.
Mit diesem Code kommst du auch direkt zu den Erklarfilmen.

Bearbeitungshilfe:
Deine Lehrerin/dein Lehrer kreuzt an,
was du bearbeiten sollst.

1H ]
.m Fur Losungen den QR-Code scannen oder

5sz6hu auf www klett.de eingeben




Hallo! Ich bin Anoki.
Fiir jede Seite, die du fertig bearbeitet hast,
malst du einen Fupabdruck aus.
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000000000 - oeoeeeeeeee .. .
ee00eo0ee 1ti=1 o0s 13-1-8
Y 6+3= 9 2+7= 9 L+2= 6 5+3= 8 2+5= 7
16+3= 19 12+7= 19 1%h+2= 16 15+3= 18 12+5= 17
§ 1+5= 6 9+1= 10 3+5= 8 1+6= 7 L+5= 9
2 M+5= 16 19+1= 20 13+5= 18 M+b= 17 U +5= 19
5
f 8-8= 0 6-b= 2 8-2= 6 9_5= 4 7-5= 2
fé 18-8= 10 16— b= 12 18-2= 16 19-5= 14 17-5= 12
e
= 5-k= 1 1-1= 0 g_7= 2 2-2- 0 Lo3= 1
N 15— b= 11 M-1= 10 19_7= 12 12-2= 10 WU—3=
+ 8 + | 7 + 4 -1 3 - | & - B9
1| 9 3 10 L | 8 9 6 b | 0 )
1 | 19 13 20 1% | 18 19 | 16 % | 10 17 | 12
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6+6= 12 F+7= 14 o9+5= 10 9+ 9= 18 7+7= 14
7+6= 13 7+6= 13 b+5= 9 9+10= 19 8+7= 15
8+8= 16 9+9= 18 8+ 8= 16 b+ L= 8§ 9+9= 10
9+8= 17 8+9= 17 8+ 7= 15 b+ 5= 9 S5+6= 11
7+ 7 = 14 5+ 5 = 10 9+ 9 = 18 8+ 8 = 16 6+ 6 = 12
7+ 8 = 15 5+ 6 = 1 9+10 = 19 8+ 9 = 17 6+ 7 = 13

3

8l 18-9= 9 14 -7= 7 16-8= 8 12-6= 6 14 -7= 7
18-8= 10 14-8= 6 16-7= 9 12-5= 7 14 -6= 8
M-6= 5 17-9= 8 13-7= 6 1M1-5= 6 15-7= 8
12-6= 18-9= 9 14 -7= 7 10-5= 14 -7= 7

+ | 6 + 9 + | 9 - - | 7 - | 8
6 |12 9 |18 5 10 12 1% 7 16 8
9 | M 8 |17 6 | 1 13 19 | 8 19 7
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Addition bis 20
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(] 4

ooeeeeeeee °+ 7 = 12 Eoooooo @g“ b =12
oo 5+5+2= 12 LIL 8+2+2= 12
B, .4 7+ 5 = 12 9+ 7 = 16 6+ 5 = 11
6+h+4= 14 7+3+2= 12 9+1+6= 16 6+4+1= 1
I+ & =13 8+ 5 =13 5+ 8 = 13 8+ 7 = 15
9+1+3= 13 8+2+3= 13 5+5+3= 13 8+2+5= 15
9+ 6 = 15 7+ 9 = 16 8+ 7 =15 7+ 6 = 13
9+ 1 + &5 = 15 7+ 3 +6 =16 8+ 2 +8 =15 7+ 3 +3 =13
b+ 9 =13 5+ 8 =13 7+ 5 = 12 6+ 9 =15
b+ 6 + 3 = 13 549 +3 =13 7+ 3 +2 =12 6+ 4 +95 =15
+ 7 9 8 + 5 8 6 + 10 9 + 9 10
6 | 13|15 14 Z 1215 13 8 | 18 | 17 7z | 16 |17
L M| 13|12 9 | 14 |17 | 15 5 15 | 14 6 15 | 16




oeoeooeeese - 4+ =7 D000 oge - 7 =
o M-1-3= 7 ”}’ Yy—l—3 =
2 h- 5 = 9 15- 9 = 17— 8 =
13-3-1= 9 U—t-1= 9 15-5_14 = 17-7-1=
12- 4 = 8 17- 9 = g 12- 5 = 16- 7 =
12-92-2- 8 17-7-2= 8 12-92-3= 16-6-1=
13- 5 = 8 15- 8 = 12- 7 = 13- 8 =
13- 3 -2 = 8 15- 5 - 3 = 12-2 - 5 = 13- 3 - 5 =
“h- 8 = 6 13- 6 = 17- 8 = 15- 7 =
M-l _4 - 13-'3 -3 = 17-17 -1 = 15- 5 - 9 =
- le6]9]s -] 7z]l8]e 10 _ |7
Ml 5 2 3 B 8 7|9 3 3 15 8
% 8 5 | 6 2 5| 4 6 1| 1 17 | 10
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Zahlen bis 100

L

43 = 40 + 3 28 = 20 + 8 39 = 30 + 9 7 = BON + BF
Z E Z E Z Z E

9 6 96 6 0 60 7 b 74 ) 91
96 = 90 + 6 60 = 60 + O 4 = 70 + & 51 = 850 + 1
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K Ausschnitte der Hundertertafel
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E b4 12 26 39 B 53 65 73 81 95
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a
20 < 21 67 > 60 90 < 100 45 < 58
_J 33 > 32 46 > 40 60 = 60 63 > 37
i i L6 > L4 75 < 80 45 < 55 96 > 69
75 = 75 30 > 29 67 > 37 2% < 49
31 < 40 50 > 45 96 > 86 38 > 29
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43 44 45 36 37 38 78 79 80 195 16 17 50 51 52
4|O | 5|O 3|O | 4|O 7|O I 8|O 1 |O I 2|O 5|0 I 6IO
75 76 77 40 41 42 86 87 88 21 22 23
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-
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80

H
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|
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Zahl: 19 vV Z N Vv zZ N Vv z!|N
Vorgdnger: 18 18 1 19 | 20 33 | 34 | 35 38 | 39 | 40
Nachfolger: 20 ) 1", 2" 48 | 49 84 | 85 | 86 69 | 70 | #
31| 32 33 42 | 43 | 4 26 | 27 | 28

73| 74| 75 98 | 99 100 29 | 30 | 31

N vV Z N Vv Z N Vv Z N

51 79 | 80 | 81 83 | 84 | 85 48 | 49 | 50
92 22 | 23 | 2% 54 | 55 | 56 52 | 53 | 54
67 67 | 68 | 69 40 | 41 | 42 88 | 89 | 90
8 36 | 37 | 38 72 | 73 | 74 75 | 76 | 77
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Ahnliche Aufgaben (+)

L

112

F+2= 9 Lyh= 8 2+ 7= 9 S+1= 6 6+3= 9
17+ 2= 19 2b+ 4= 28 32+ 7= 39 75+ 1= 76 16+3= 19
b+5= 9 2+6= 8 3+3= 6 1+6= 7 3+h= 7
34+5= 39 62+6= 68 43+3= 46 51+ 6= 57 63+4= 67
2+4= 6 2+5= 7 1+8= 9 9+1=10 3+7= 10
92+4= 96 72+ 5= 77 21+8= 29 69+ 1= 70 33+ 7= 40

3+3= 6 S5+4= 9 Ly2= 6 1+3= 4 2+8= 10
13+3= 16 25+4= 29 34+ 2= 36 41+3= 44 52+8= 60
23+3= 26 L5+ 4= 49 64+ 2= 66 1+ 3= 74 92+8= 100
33+3= 36 65+ 4= 69 944+ 2= 96 IM+3= 9% 72+8= 80

+ 7 3 9 6 + 6 4 1 5 + 8 2 7 9

2 91 5 7 8 3 9 7 b4 8 1 9 3 8 | 10
62 69 | 65 | 67 | 68 53 | 59 | 57 | 54 | 58 7 79| 73| 78 | 80




4L0+5= 45 58+ 2 =60 56+ 4 =60 37+ 3 =40 B 434 7 = 70
60+6= 66 bh+ 6 =50 734+ 7 =80 48+ 2 =50 | M+ 9 = 80
704+ 2= 72 39+ 1 =40 86+ & =90 92+ 8 =100 | 19+ 1 = 20
20+ 1= 21 17+ 3 =20 27+ 3 =30 51+ 9 = 60 | 42+ 8 = 50
80+ 9= 89 6h+ 6 =70 33+ 7 =40 %+ 6 =30 | 87+3 =90
50+ 7= 57 52+ 8 =60 16 + & =20 M+ 9 =100 | 25+5= 30
90+6= 96 23+ 7 =30 65+ 5 =70 68+ 2 = 70 | 3kt 6 = 40
10+8= 18 85+ 5 =90 18+ 2 =20 35+ 5 = 40 | 85+ 5 = 90
30+ 7= 37 78+ 2 =80 43+ 7 =50 63+ 7 =70 | 51+ 9 = 60
60+3= 63 714+ 9 =80 74+ 6 =80 98+ 2 =100 | 26+ 4 = 30
80+0= 80 46+ b =50 49+ 1 =50 53+ 7 =60 | 18+ 2 = 20
7045= 75 83+ 7 =90 66+ & =70 Jht 6 =100 | 13+ 7 = 20
L0+ 2= 42 Sh+ 6 =60 21+ 9 =30 754+ 5 = 80 | 4h+ 6 = 50
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Ahnliche Aufgaben (-)

L

114

Lh-2= 2 6-3= 3 9-8= 1 5-1= & 8-3= 5
34— 2= 32 26-3= 23 59-8= 51 75— 1= 74 68-3= 65
8-6= 2 7-7= 0 7-5= 2 3-1= 2 9-t= 5
78-6= 72 67-7= 60 97-5= 92 33-1= 32 89— 4= 85
6-5= 1 8-7= 1 9-9= 0 7-2= 5 5-3= 2
26-5= 21 58-7= 51 49-9= 40 87-2= 85 45-3= 42

7-5= 2 4b-1= 3 3-2= 1 7-h= 3 9-2= 7
17 5= 12 2 - 1= 23 33-2= 31 97 - 4= 93 49— 2= 47
27 -5= 22 bh—1= 43 63-2= 61 57-4= 53 79-2= 77
37-5= 32 64— 1= 63 93-2= H 37-4= 33 89- 2= 87

3

S 6 &4 - | 5]|8|3]|9 - 6 0 7 1
8 6 2 | 4 9 4|16 0 z117]0 6
98 | 96 | 1| 92 | % 99 |24 | 21 |26 | 20 77 | 71 | 77 | 70 | 76




B o7o7- 60 Bog3_3-80 B 23.7-30 B 64 60 B 73:7 - g0
53-3= 50 72- 9 =70 56— 6 =50 59+ 1 =60 L9- 9 = 40
bh—b= 40 66— 6 =60 %~ 1 =90 21 -4 =20 92-92 = 90
29-9= 20 56— 8 =50 51— 1 =50 1743 =20 3h+ 6 = 4O
93-3= 90 37— 7 =30 48+ 2 =50 99— 9 =90 2743 = 30
88-8= 80 M= 1 =40 17- 7 =10 43— 3 =40 Sh— 4 = 50
15-5= 10 2% — 4 =20 65+ 5 =70 89+ 1 =90 L6- 6 = 40
34_4= 30 7h_ 4 =70 314 9 =40 74+ 6 =80 75+ 5 = 80
55-5= 50 15-5 =10 78— 8 =70 36— 6 =30 81-1 = 80
62— 2= 60 98-8 =90 52+ 8 =60 57+ 3 =60 9 + & =100
71-1= 70 79- 9 =70 Lht 6 =50 84— 4 =80 53-3 = 50
87— 7= 80 42— 9 =40 87— 7 =80 35- 5 =30 67+ 3 = 70
96-6= 90 35- 5 =30 22+ 8 =30 68+ 2 =70 73-3 = 70

8 99 45 22 81 97
50 4 9 [90 o] 5 20 80 NE
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Einmaleins mit 10

L

[ 116

0:-10= 0 10+ 1= 10 P 0 2 = 20 =10}

1-10= 10 10 2= 20 10- 5 = 50 92 | 20

2:10= 20 10+ 5= 50 10- 3 = 30 5 | 50 L | 4
3:-10= 30 10 - 10= 100 10+ 10 =100 10 1100 10 1100
4+10= 40 10- 0= 0 0. & = 40 L 40 5 | 50
5:10= 50 10+ 3= 30 0- 9 = 90 3| 30 3 30
6-10= 60 10+ 6= 60 10- 0 = 0 2 70 9 | 90
7-10= 70 10+ 9= 90 10- 1 = 10 9190 8 | 80
8:10= 80 10+ 4= 40 10- 8 = 80 8 | 80 6 60
9-10= 90 10- 8= 80 10- 6 = 60 0l o 7 | 70
10 -10= 100 10 7= 70 10- 7 = 70

6-10= 60 5-10= 50 10-1= 10 10-2=20 10 -5=50 7 -10=70
9-10= 90  3:10= 30 10-5= 50 10-6=60 10 -3 =30 2 -10=20
2-10= 20 10-10=100 10-7= 720 10:9=90 10 -8 =80 6 -10=60
4-10= 40  8-10= 80 10-0= 0 10-8=80 10 -1=10 9 -10=90
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10 5 1-5= 5 6-5= 30 3-10= 30 %@%b
0| 00 2:5= 10 7-5= 35 3- 5= 15 0 0

g8 10 5 3.5- 15 8-5= 40  7-10= 70 1,6

2 | 20 10

= 50 25 4-5= 20 9.-5= 45 7- 5= 35 210

10 | 100 50 5:5= 25 10-5= 50 9-10= 90 315
10-5= 50 0-5= 0 9. 5= 45 4| 20

5 25

g .., , Yob= &4 1-6= 6 1.8= 8 630
2:2= & 2-4= 8 2-6= 12 2-8= 16 7135
5-2= 10 5-4= 20 5-6= 30 5-8= 40 8 | 40
10-2= 20 10+ 4= 40 10-6= 60 10-8= 80 7 | 45

10 | 50

1-3= 3 1-5= 5 1.9= 9 1.7= 7 1-10= 10
2-3= 6 2.5= 10 2-9- 18 2-F= 14 2-10= 20
5-3= 15 5-5= 25 5-9= 45 5-7= 35 5-10= 50
10-3= 30 10-5= 50 10-9= 90 10-7= 70 10 -10 = 100
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Umkehraufgaben

L

25:5

10 :

24 :

15

18 :

2= 14
2= 7
c6= 12
6= 2
b= 12
b= 3
-

2= &
5= 15
5= 3
6= 18
6= 3

12

18 :

12

20:

16 :

12

18

12

20

16

20 :

10 -
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Einmaleinsreihen: mit 4 und 8

L

[]22

2 | &
1 2 | 4
2 | 4|8
5 10|20
10 | 20 | 40

L8
1 4 | 8
2 8 16
5 20 | 40
10 40 | 80

L8
L 16 | 32
8 | 32 | 6k

2 I 6 b= 2% 36: 4= 16= 4 -4
2.4 7-4= 28 20:4= 5 36= 9 -4
3eh= 12 8:4= 32 LO:h= 10 12= 3 -4
heb= 16 9-4= 36 U:ih= 6 8= 7 -4
5-4= 20 10-4= 40 8: k= U= 6 -4

10+ 4= 40 0-4= 0 12:4= 3 0= 5 -4

18- 8 6-8= 48 8:8= 1 16= 2 -8
2-8= 16 7-8= 56 48:8= 6 72- 9 -8
3-8= 2 8-8= 6k 16:8= 2 80= 10 -8
L-8= 32 9.-8= 72 56:8= 7 %= 3 -8
5-8= 40 10-8= 80 %:8= 3 40= 5 -8

10-8= 80 0-8= 0 72:8= 9 32- 4 -8
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=

b= 20 2-8= 16 p 40: 4= 10 80:8= 10 40:8= 5
6-4= 24 3:8= 24 36:4= 9 72:8= 9 20:4= 5
10+ 4= 40 5:-8= 40 2k 4= 6 40:8= 95 16:2= 8
9-4= 36 6:8= 48 20:4= 5 48:8= 6 16: 4= 4
8+4= 32 7:-8= 56 16 4= &4 56:8= 7 16 : 8=

Hoe 0 Pe(De (0= Be(oe (0=
2 | 8 5 | 40 6 | 24 5 | 40 5 | 20 0 0
9 | 36 9 | 72 b | 16 2 | 16 3 12 b | 32
4 | 16 8 | 64 7 | 28 7 | 56 6 | 24 9 | 72
7 | 28 6 | 48 5 | 20 b | 32 8 | 32 3| 24
5 | 20 2 | 16 9 36 8 | 64 10 | 40 6 |48
8 | 32 7 | 56 10 | 40 6 | 48 171 4 10 | 80
6 | 24 3 | 24 3 112 1 8 20 1 8
312 0 0 2 | 8 3 | 24 0 7 | 56
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Einmaleinsreihen: mit 3 und 6

L

124

2 | 3
1 2|3
2 4 |6
5 | 10 | 15
10 | 20 | 30

3 6
1 3 |6
2 | 6 |12
9 | 15 | 30
10 | 30 | 60

3 6
3 | 9 |18
6 | 18 | 36

1-3= 3 6-3= 18 15:3= 5 2= 4 -3
2-3= 7:3= 2 2%:3= 8 - 3 -3
3-3= 9 8-3= 24 27:3= 9 %= 8 -3
b-3= 12 9-3= 27 21:3= 7 18= 6 -3
5-3= 15 10-3= 30 12:3= 4 30= 10 -3
10-3= 30 0-3= 0 18:3= 6 5= 5 -3
1-6= 6 6-6= 36 Uib= k 54= 9 -6
2-6= 12 7e6= 42 12:6= 2 30= 5 -6
3-6= 18 8-6= 48 18:6= 3 U= b -6
beb= 2 9-6= 5k 48:6= 8 36= 6 -6
5-6= 30 10-6= 60 60:6= 10 18= 3 -6
10-6= 60 0-6= 0 30:6= 5 4L8= 8 -6
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- 15
- 18
3= 30
3= 27
3= 2%

= 12
6= 18
6= 60
6= 54
6= 48

9 | 27 5 |30
2 |6 7 | 42
8 | 24 3 118
5 |15 b | 24
6 | 18 9 | 54
72 2 |12
4 |12 10 | 60
113 6 36

5 | 16 12
1 3 b | 24
6 | 18 10 | 60
3 9 7 42
9 | 27 9 54
7 2 6 36
0 0 8 48
10 | 30 1716

60 :
[o7/8

30:
36:
439

6= 10 18:6= 3
6= 9 12:6= 2
6= 6:1= 6
6= 6 6:3= 2 o
6= 7 6:6= 1 _
m
3
,Q_
[}
2
D)
5 15 5 30 =
3
4| 42 3 18 3
39 7 42 E
3
2 | 6 8 | 48 o
10 | 30 1 6 -
8 | 24 0
0 0 9 | 54
7 | 6 | 36
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2z | g 1-7= 7 6-7= 42 35:7= 5 L9= 7 -7
11719 2:7= 14 7e7= 49 % :7= 2 M= 3 7
2 ;‘; jg 3.7= 2 8-7= 56  4L2:7= 6 7= 4 -7
5
) 0 70 0 LeF= 28 9-7= 63  F0:7= 10 56= 8 -7
R 5-7= 35 10-7= 70 28:7= 4 35= 5 -7
g 7|9 10-7= 70 0-7= 0 4L9:7= 7 8= 4 -7
= 7 | 49| 63
E 9 | 63| 81 1-9= 9 6-9= 54 45:9= 5 8= 2 -9
[y
% 2-9= 18 7-9= 63 54:9= 6 72= 8 -9
z 3.6 9 3.9- 97 8:-9- 72 27:9= 3 8= 9 -9
E | RN 4-9= 36 9.9= 81 63:9= 7 36= 4 -9
e 2 | 6 | 12|18 = = 7= =
- 5 15 | 30 | 45 5:9= 45 10-9= 90 81:9= 9 90= 10 -9
i 10 30 60 | 90 10-9= 90 0-9= 0 36:9= 4 S54= 6 -9

SM%) 21)) 28 )35 ))42)) 49)) 56)) 63)) 7oﬁ
G ; IED) 18? 27)) 36 )) 45\)54)%3}] 72)) 81) 90 \\
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4
21

70
63
56

9= 18
9= 27
9= 45
9= 54
9= 63

Has(@s @Ds Bs(@s (>
3|2 8 | 72 10 | 70 9 | 81
7 49 S5 | 45 32 6 | 54
5 |35 7 |63 7 | 49 1719
8 | 56 3 |27 2 | 14 8 | 72
4 | 28 9 41 6 | 42 3 | 27
9 |63 6 | Sk 5 | 35 7 | 63
6 | 42 2 |18 9 |63 5 | 45
2 | 14 4 | 36 1 7 4 | 36

90 :
81:

18 :
27
36:

18 :
18 .
18 :

101 90
4 | 28 b | 36
10 | 70 o | 45
9 63 6 | oh
8 | 56 3 | 27
2 | 14 2 18
1 7 7 | 63
7 | 49 8 | 72
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Geschickt multiplizieren
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Aufgaben mit 2, 4 und 8

L

[ 130

3-2= 6 =10 4-2=8
3-4= 12 4-5= 20 - 8
3:8= 2% 5= 40 1-8= 8
8-2= 16 F= = 16
‘b= 32 4-F= 28  h-k= 16
8-8= 6k ‘7= 56 = 16
9.-2= 18 = 12 = 4
Joh= 36  4-6= 2%  h-k= 16
9-8= 72 6= 48 = 6k
2 4| 8 2 4 8
2 4|8 16 3 6 12| %
5 | 10 20| 40 6 | 12 24 48
10 | 20 40| 80 9 | 18|36 72
8 | 16| 32| 6k 7 1k 28| 56
0 0 00 L 8 | 1632




16:8= 2  72:8= 9 56:8= 7 64:8= 8 8:8= 1  32:8= &
6:hb= L  2%:bk= 6 32:4= 8  20:hk= 5 8:h= 2  12:h= 3
16:2= 8 6:2= 3 Lb:2= 2 18:2= 9 8:2= & 2:2= 1
48:8= 6 8:8= 1 40:8= 5  24:8= 3  72:8= 9  80:8= 10
B:b= 7  36:k= LO:4= 10  12:4= 3 bl 16:h= &
4:2= 7 10:2= 5 20:4= 5  12:2= 6 2:2= 1  18:2=
7 -8=56 10 -8=80 9 - 8=72 6 -8=48 L -8=32 . 8 =64
8 - k=232 2 +4= 8 9 -4 =36 L - L=16 7 «4=28 A
9 -2-18 5 -2=10 8 -2=16 2 +2= & 7 .2=14 10 -2=20
40 32 20 12 16 2%
5 4 5 - 4 L 2 3
10 - &4 8 10 - Lo 4 6 - &

)
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Aufgaben mit 3, 6 und 9

L

(132

2:3= 6 3-5= 15 6-3= 18
2:6= 12  6-5= 30 3-6= 18
2:9= 18  9-5= 45  2-9= 18
8:3= 2%  3-7= 21 0-3=
8-6= 48 ‘7= 42  0-6= 0
8:9= 72  9-7= 63  0-9=
9-3= 27  3-4= 12  3:-3= 9
9-6= 54  6-4= 2%  6-6= 36
9-9= 81  9-4=36  9-9= 81
3.6 9 3.6 9
3 9 | 18|27 5 | 15 | 30 | 45
6 18 | 36 54 2 |6 12|18
9 | 27 | 54 | 81 8 24 | 48| 72
72| 21 4263 113 69
L 12 | 24 | 36 0.0 0 0




18:9= 2 5419 = 81:9= 9 90:9= 10 :9=1 54:9= 6
18:6= 3 24 :6= 36:6= 6 S4:6= 9 = 1 30:6= 5
18:3= 6 27:3= 9:3= 3 6:3= 2 = 1 27:3= 9
27:9= 3 72:9= 8 45:9= 81:9= 9 63:9= 7 36:9= 4
12:6= 48:6= 8 2k :6= 60:6= 10 b2:6= 7 36:6=
15:3= 9 21:3= 7 12:3= 24:3= 8 9:3= 3 30:3= 10

3 +9=27 2 -9=18 5 -9=45 9 -9=81 7 +9=63 8 -9=72
b - 6=24 5 -6=30 8 +6==48 7 +6=~42 6 -6=36 9 -6=54
b -3=12 8 -3=24 6 -3=18 2 +3= 9 -3=27 7 +3=21

30 24 36 27 18 12
5 6 6 9 3 9 3 6 6
10 - 3 6 3 6 b

)
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Erst Zehner weg, dann Einer

L

[ ]34
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47 —22= 25
47 - 20= 27
27 - 2= 25
57 —46= M
57 —40= 17
17 - 6= M
36 —24= 12
36 -20= 16
16 - b= 12
56 —32= 24
56 —30= 26
2 - 2= 2%

78 —57= 21
78 -50= 28
28 - 7= A
87 -56= 31
87 -50= 37
37 - 6= 31
79 —45= 34
79 —40= 39
39 - 5= 34
69 -2k = L5
69 - 20= 49
49 - L= 45

55 —31= 2
55 —30= 25
25 - 1= 2%
6L —23= 41
6L —20= ki
bt — 3= 4
98 —l4b= 5k
98 —40= 58
58 — 4= 5k
95 —62= 33
95 —60= 35
35 - 2= 33



B 65 - 43 = 9

25
22

65 - 40

3

25

K Erst Zehner weg, dann Einer

J
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34

76 — 42
76 - 40

36 - 2
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9% - 13
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9% - 10
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35
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19
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77 -23= 54
77 - 20= 57
57 - 3= 54
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Erst Zehner dazu, dann Einer

L

[ ]36

19 +33= 52
19 +30= 49
49 + 3= 52
37 +28= 65
37 +20= 57
57 + 8= 65
45 +27= 72
45 +20= 65
65 + 7= 72
37 +4b= 81
37 +40= 77
77 + b= 81

36 +58= %
36 +50= 86
86 + 8= 9
23 +49= 72
23 +40= 63
63 + 9= 72
66 +27= 93
66 +20= 86
86 + 7= 93
64 +18= 85
67 +10= 77
77 + 8= 85

73 +18= 9
73 +10= 83
83 + 8= 91
29 + 71= 100
29 +70= 99
99 + 1= 100
55 +39= 9
55 +30= 85
85 + 9= %
56 +38= 9
56 +30= 86
86 + 8= %



+ 30
////“\\\w;g\
38 68 7
+ 40
SR
n 6h 71
+ 10
/‘\ + 8
: LN,
56 66 74
+ 20
/////A\\\\x/ti\
7 67 7

38 +33= A
38 +30= 68
68 + 3= #
2 +47F= #
24 +40= 64
6k + 7= #
56 +18= 74
56 + 10= 66
66 + 8= 74
L7 + 24 = #
47 + 20= 67
67 + b= #

27 + 56 = 83
27 + 50 = 77
77 + 6 = 83
54 + 27 = 81
54 + 20 = 74
b+ 7 = 81
63 + 28 = 9
63 + 20 = 83
83 + 8 =N
49 + 23 = 72
49 + 20 = 69
69 + 3 = 72

53 +39 = 92
53 + 30 = 83
83 + 9 = 92
66 + 25 = 91
66 + 20 = 86
86 + 5 = 9
bh + 38 = 82
bh + 30 = 7k
7 o+ 8 = 82
17 + 77 = %
17 + 70 = 87
87 + 7 = %
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Einmaleins mit 2, 4 und 8

L
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G2 |3« 38 2-8= 16
w2 @) 46 50 e
62 |54 58| (60 10t
62 66 70 24~
@ | e .
82 86 90
2:2= &
I 98| |0 e
x 2 | Zweierreihe 8-8= 64
%@ Viererreihe S‘I OB LA
8 | Achterreihe

10 :
4

64 .
32:
16 .

20:2=

8:

8= 10
8= 5
L= 5
L= 2
L= 10
2= 10
2- 5
2= 2
8= 8
L= 8
2= 8
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Dreierreihe
Sechserreihe

Neunerreihe

30
90

12
45
30

18
15
60

9
36
81

IS E

12
60:
30:

15 :

30:

36
81:

9= 5
9= 2

= 2
6= 10

= &
3= 95

= 2
3= 10
6= 6
9= 9
:3=3
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b | 12 5 | 16
72 72
2 | 6 b 12
6 | 18 1 3
o5 | 15 6 | 18
9 | 27 8 | 24
8 | 24 2 6
10 | 30 10 | 30

3 |18 5 | 30
5 | 30 6 | 36
8 | 48 7 42
Lo| o4 10 | 60
7 |42 8 | 48
6 | 36 9 | 54
9 | 54 Lo 24
10 | 60 2 12

o | 45 7 | 63
7 |63 5 | 45
6 | 54 1719
0 0 6 | Ok
3 27 4 | 36
9 | 81 8 | 72
8 | 72 9 | 81
4k | 36 3 | 27
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4 8 5 9| 6| 7
3 | 12 | 24 | 15 9 | 81| 54 | 63
4 | 16 | 32 | 20 6 | 54 | 36 | 42
7 | 28 |56 | 35 5 | 45 30| 35
2 8 |16 |10 3 | 2718 | 21
9 | 36 | 72 | 45 8 | 72 | 48 | 56

54

81

63

. [ 4 - g
36| 18 9 [ 2
81 | 9

. [ 3 10 4500
30| 10 3| | 9% 6
70 | 8
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Teilen mit Rest

L

[ 44

N W

w

3

22
20:

12:
10:

23:
2:

30:
24

k=5 R 2
b=
5= R 2
5=
7= R 2
7=
8= R 6
8=

39:
36:

69:
64 :

30:
27

53:
49:

R

R

34
30:

94 :
90:

27
2 :

52:
50:



10:2=5 R 0 40:8= 5 R 0 18:9=2 R 0 30:6=5 R O
M:2=5 R 1 42:8= 5 R 2 20:9= 2 R 2 33:6= 5 R 3
12:2=6 R 0 44:8= 5 R & 22:9= 2 R & 36:6= 6 R 0
13:2= 6 R 1 46:8= 5 R 6 24:9= 2 R 6 39:6= 6 R 3
1%4:2=7 R O 48:8= 6 R 0 26:9= 2 R 8 42:6= 7 R 0
13:2=6 R 1 23:3= 7R 2 37:9= 4 R 1 49:5= 9 R &
13:3= 4 R 1 23:4= 5 R 3 37:8= 4 R 5 49:6= 8 R 1
13:4= 3 R 1 23:5= 4 R 3 37: 7= 86 R 2 49:7= 7 R 0
13:5=2 R 3 23:6= 3 R &5 37:6= 6 R 1 49:8= 6 R 1
13:6= 2 R 1 23: 7= 3 R 2 37:5= 7 R 2 49:9= 5 R &
13:4= 3 R 1 27:5= 5 R 2 68:7= 9 R 5 58:6= 9 R 4
37:4=9 R 1 38:5= 7R 3 10:7= 1R 3 14:6= 2 R 2
1%4:4= 3 R 2 42:5= 8 R 2 24:7= 3 R 3 27:6= 4 R 3
23:4=5 R 3 18:5= 3 R 3 98:7= 8 R 2 20:6=3 R 2
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10 € 20 € 50 € 100 €

Euro
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3 € 30 ct

-

5€

5€ 65ct

Jua) pun oin3j
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Geldbetrdge addieren

L

[ 148

20ct+30ct= 50 ct
10ct+#0ct= 80 ct
40ct+50ct= 90 ct

20ct+ #ct= 27 ct
50ct+ 9ct= 59 ct
8ct+90ct= 98 ct

22 ct+33ct= 55 ct
4Fct+12ct= 59 ct
65ct+25ct= 90 ct

20ct+ 30 ct=50ct
45ct+ 5 ct=50ct
33ct+ 17 ct=50ct

50ct+ 25 ct=%5ct
F72ct+ 3 ct=%5ct
65ct+ 10 ct=%#5ct

50ct+50 ct=1¢€
75ct+ 25 ct=1¢€
93 ct+ 7 ct=1%€

2€40ct+ 60 ct=3€
4€F0ct+ 30 ct=5¢€
5€90ct+ 10 ct=6%€

7€95ct+ 5 ct=8¢€
6€98ct+ 2 ct=7¢€
8€9%ct+ 6 ct=9¢€

3€75ct+ 25 ct=4¢€
1€85ct+ 15 ct=2¢€
2€55ct+ 45 ct=3¢€

3€+2€50ct= 5 € 50 ct
L€+5€25ct= 9 € 25ct
2€+7€93ct= 9 € 93 ct

LE€50ct+3€= 7 € 50 ct
12€35ct+5€= 17 € 35 ct
FE€EF4ct+3€=10 € 74 ct



Wer hat mehr Geld?

K‘
1 €50 ct 2 € 2 €10 ct 2 € 3
lea hat mehr Geld als _Mia . Max hat mehr Geld als _Tim . g
Grofser, kleiner oder gleich? é
20ct < 2¢€ 2€ > 1€30ct 3€46ct < 5€35ct g
1€ > 2ct 5€ < 5€ 4¢ct 6€25ct > 2€25ct =
100ct = 1€ 3€ > 2€99ct 10€317ct > 3€78«ct
-

Ordne die Geldbetrdge. Beginne mit dem kleinsten.
50 € 5ct 1€50ct 1€5ct 50 ct 15 ct 5€

S5ct < 15¢t < 5B0ct < 1€5ct <1€50ct< 5€ < 50€
49 [ ]
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Uhrzeiten lesen und einzecihnen

L

[ 150

‘.
</,
Crag ]

15 Minuten

W

“y

»
f ,
I e

30 Minuten

2 ~
N -

/) A

45 Minuten

S 2
g . ]
< 4
“y, W

Crag ]t

60 Minuten

“y \»

6:15 Uhr
18:15 Uhr

(I ? 5\\\9

N,

‘

9:15 Uhr
21:15 Uhr

(- ? 5\\@

N,

‘

10:15 Uhr
22:15 Uhr

\\\\\\\\

Ly

2:05 Uhr
14:05 Uhr

RS

,,,,,,,,

8:35 Uhr
20:35 Uhr

8:30 Uhr
20:30 Uhr

oy
\\\\\\

< 2 i,
10 27
3=

/8 4\‘:
75 50

4:45 Uhr
16:45 Uhr

14:10 Uhr

3:25 Uhr
15:25 Uhr

23:40 Uhr

! (|5 “;\“\

5:20 Uhr
17:20 Uhr



25min 5
17:35 Uhr

18 Uhr

14 Uhr _60 min |
19:15 Uhr 43 min ,
18:30 Uhr 30 _min ,

8:45 Uhr 15 min,
5:20 Uhr 40 min ,

15 Uhr
20 Uhr
19 Uhr
9 Uhr
6 Uhr

v

Loy

RES

14:55 Uhr

_ 5min ,
3 Uhr

15:50 Uhr _10min ,
3:30 Uhr _30min
22:05Uhr _55min
7:35 Uhr _25min

21:10 Uhr _50min

16 Uhr
4 Uhr
23 Uhr
8 Uhr
22 Uhr

usauundsyiaz

f
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J

Kalender, Wochentage

L

[ ]52

Fr

Sa

So

1

2

8

9

15

16

22

23

29

30




gestern heute morgen gestern heute morgen
Mittwoch |Donnerstag  Freitag Sonntag Montag Dienstag
Freitag Samstag | Sonntag Freitag Samstag Sonntag

Montag Dienstag | Mittwoch Montag Dienstag | Mittwoch —
Samstag Sonntag Montag Dienstag Mittwoch | Donnerstag

3

g

>t 5

o

1.Mdrz 4 Mdrz =~ _13.Mdrz 18 Mdrz = _20.Mdrz =~ 25 .Mdrz ®

_

ajululolalols

4.Mdrz, 17 Mdrz, 21.Mai 6. Dezember} 21.Dezember
53 [ ]

4 Januar  16.Februar




Miss die Strecken. Welcher Weg ist der kirzeste?

J

Ldngen, messen, rechnen

Weg C ist der kurzeste.

8cm+b6Ccm= 14 cm 572cm+8cm=65cm 10cm+ 40 cn=50cm

L

Fcm+5cm=12 cm 23cm+9cm=32 cm 50cm+ O cn=50cm
9cm+4cm= 13 cm 35cm+7Zcm= 42 cm 40cm+ 10 ccn=50cm

9cm+#4cm= 16 cm 9cm+8cm= 15 cm 20cm+ 30 cm=50cm

[ 154



9cm-8cm= 1T cm 9% cm-9cm= 85 cm 25cm- 9 cm=16cm
fcm-4cm= 3 cm FFcm-2cm= 75 cm 32cm- 8 cm=24cm
8cm-3cm= 5 cn 4Tcm-5cm= 36 cm 42cm- 7Zcm=35cm
5cm+ 5 cm=10cm 9cm+ 1T cm=10cm 3cm+ Zacm=10cm
10cm+ 0 cm=10cm 8cm+ 2 cm=10cm 6cm+ 4 cm=10cm
2cm+ 8 cm=10cm 7cm+ 3 cm=10cm becm+ 6 cm=10cm
20cm+ 80 cm=1m 80cm+ 20 cm=1m
50cm+ 50 cm=1Tm 100cm+ 0 cm=1m %
90cm+ 10 cm=1m  30cm+ Z0 cm=1m
10cm+ 90 cm=1m  60cm+ 40 cm=1m nd T
46m+32m= 78 m 83m-12m= 7#I'm 48m+ 2 m=50m
12m+58m= 70 m 69m-43m= 26 m 64m+ 6 m=720m

)

usuydas usbuni W

f
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Zeichne ab.

A N
O D. .
)
M blau rot
O [ ]
é grin D
10 . O o
N 0 | A
|| AL ] ] O ©
_J O |:| O rot
A rot gelb |:| blau griin A gelb
rot gelb A |:| O

[ ]56



Was liegt an welcher Stelle?

Y

A

links oben @
in der Mitte E
rechts unten E

rechts oben E
links unten E
in der Mitte rechts @

0 <

I € <ol

rechts unten E
in der Mitte @
rechts oben @

in der Mitte links E
links unten @
in der Mitte oben @

— O in der Mitte E rechts unten E
A rechts oben @ links oben E
HERVARV links unten E in der Mitte unten E

uauuayJa 9607

f
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Welchen Kérper erhdltst du? Verbinde. Schreibe den Namen auf.

)
é Zylinder Wiirfel Quader Kugel Pyramide
g‘ Verbinde passend. O
N~/
Kugel Pyramide Quader Zylinder Wiirfel

[ ]58



Ergdinze die Steckbriefe.

yd

Flache

Kante

Ecke

m

Name: Wiirfel
Anzahl der Ecken: 8
Anzahl der Kanten: 12
Anzahl der Flachen:

Kann rollen: N€N

Kann kippen: Ja

Name: Quader

Anzahl der Ecken: 8

Anzahl der Kanten: 12

Anzahl der Flachen:
nein

Kann rollen:

Kann kippen: Ja

Name: Zylinder

Anzahl der Ecken: 0
Anzahl der Kanten:

Anzahl der Fléchen: 3
Kann rollen: Ja

Kann kippen: Ja

H

Name: Pyramide

Anzahl der Ecken: 2
Anzahl der Kanten: 8
Anzahl der Flachen: 5
nein

Kann rollen:

Kann kippen: g

T |

Name:

Kugel

Anzahl der Ecken:

Anzahl der Kanten: 0

Anzahl der Flachen: 1
Kann rollen: Ja
Kann kippen: nen

)

uiadiQy uon usypydssuabiy

f
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L Flachenformen erkennen und zdhlen j

[ 160

Male aus. Zdhle.

4

Q = Quadrat
R = Rechteck

K = Kugel
D = Dreieck

Flache = Anzahl
® 8
A 11
] g

I 8




Wie viele Kdstchen haben die Rechtecke? Schdtze zuerst.

Uberlege geschickt. Welches Rechteck ist am grofiten?

A

B

16

36

C

:

Zghle die Kdstchen.
chreibe Malaufgaben.

Das Rechteck E

ist am grofsten.

27

10

60

ENBEMIREN
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Miss die Seitenldngen der Quadrate.

cm

J

5 ctm 2 cm 4 cm

Zeichne Quadrate mit den Seitenlédngen 2 cm, 3 cm und 4 cm.

Quadrate messen und zeichnen

2cm 3cm 4 cm

L

[ 162



Miss die Seitenldngen der Rechtecke.

2 cm
cm 55 cm
5 cm
1T cm cm
2 cm cm
Zeichne die Rechtecke.
a=3cm a=5cm a=6cm
b=2cm b=1cm b=2cm
b
b b

)

UsuydIaZ pun UassaWl 9329149y

-
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Spiegeln

L

[ 164

Zeichne die Spiegelbilder.




Die Inhalte dieses Heftes wurden zusammengestellt aus folgenden Heften. Mit diesen Heften kannst
du zur Vertiefung noch weitertben:

Mein Anoki Ubungsheft Richtig rechnen 2, Bestellnummer 160992

Mein Anoki Ubungsheft Sachrechnen 1/2, Bestellnummer 160014

Mein Anoki Ubungsheft Geometrie 1/2, Bestellnummer 160018

Banknoten: © Européische Zentralbank Frankfurt

1. Auflage 1 > 4321 [ 24 23 22 21 20

Alle Drucke dieser Auflage sind unverandert und kdnnen im Unterricht nebeneinander verwendet werden.

Die letzte Zahl bezeichnet das Jahr des Druckes.

Das Werk und seine Teile sind urheberrechtlich geschiitzt. Jede Nutzung in anderen als den gesetzlich zugelassenen
Fallen bedarf der vorherigen schriftlichen Einwilligung des Verlages. Hinweis § 60a UrhG: Weder das Werk noch seine
Teile diirfen ohne eine solche Einwilligung eingescannt und in ein Netzwerk eingestellt werden. Dies gilt auch fiir
Intranets von Schulen und sonstigen Bildungseinrichtungen. Fotomechanische oder andere Wiedergabeverfahren
nur mit Genehmigung des Verlages.

© Ernst Klett Verlag GmbH, Stuttgart 2020. Alle Rechte vorbehalten. www.klett.de
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